

# 父亲的眼神



平日里,爸爸和同事的工作照

曹杨二中附属学校  
六(2)班 张绮慧

父亲已经连续工作好多天了,迅猛的疫情已经让他没有了下班概念,每天都在加班,疲惫爬满眼角。可是,这样疲惫的父亲,2月9日晚,刚从公共卫生中心支援隔离工作结束,他又报名驰援武汉,他们要去的正是疫情最重的武汉同济医院重症icu。

得知这个消息,妈妈一下子跌坐在椅子上,我的泪也簌簌而下,我们都知道那里意味着什么。爸爸走过去,左手轻轻地揽着妈妈,右手搂

过我,用轻松的语气说:“不怕,我是超人。”说着,他稍微搂紧我们一些,又说道:“我们防护装备非常齐全,想到你们在家里等我,我肯定会保护好自己,放心吧。”

家里安静了很多,透过窗户看到对面楼宇明亮的灯光,一盏盏温馨弥漫,此刻的我们犹如孤岛里的行者,孤独静默,相依为命般紧紧连在一起。我仰起头,看着爸爸,他的眼睛里有亮亮的东西在弥漫。

爸爸坐上飞机时,给我和妈妈分别传来一条消息:“我一定会好好保护自己,不用担心我!”看到他的消息,我又一次泪流满面,虽然和

父亲经历过无数次分别,但只有这一次,让我感受到生命的脆弱和随机,我很想哭闹着留下爸爸,但是我知道我不能。

直到2月12日凌晨,我才与爸爸第一次通了视频。看到他的那一刻,我又脆弱了,那是我的爸爸吗?为什么他的脸颊不再平整?那道道勒痕被汗水浸泡太久透露着血白的恐怖。为什么他的胡茬那么凌乱,爸爸一直是注重仪表的人啊。为什么他的声音如此无力疲惫?在我和妈妈眼里他一直精神矍铄啊。为什么?为什么他的眼睛布满血丝?在别人眼里他是医生,他是可以被替代的战士,可是,在我眼里,他是爸爸,他是不可以被替代的唯一的爸爸啊。

他试图故作镇定地说也没那么累,可是我们通话的时间为什么是凌晨4点?是刚起床?还是刚下班呢?我等这个视频已经等了两天了,



这两天于我,是度秒如年的煎熬。我既想刷新前线的新闻,我又怕刷新,那种纠结、忐忑,害怕,别人体会不了。

妈妈每天无数次翻看手机,她一会把手机静音,一会又把手机声音开启,她既期待群消息,又不敢期待群消息,在这场战役里,没有谁比我们更希望疫情早点结束,哪怕只是早一秒而已……

爸爸,当别人都向你们致敬的时候,我内心的高兴远远不及压抑,爸爸,你一定要平安回来啊,我的超人爸爸,这一次,你一定能平安回来。

看着爸爸发的照片,虽然他穿着厚厚的防护服,戴着防护镜,站在同去的叔叔阿姨队伍里,但是我一眼还是认出了我的爸爸,虽然我看不到他的眼睛,但是我知道,那眼神里一定充满着对我和妈妈的想念,充满着必胜的决心……

爸爸,我和妈妈等你凯旋!

# 防疫阻击战我们在行动

曹杨二中附属学校  
三(3)班 华一诚

这是一个特殊的春节,没有走亲访友、聚会串门,只有微信拜年、视频团圆。

这是一个特别的寒假,没有游博实践、相伴旅游,只有线上观博、VR出游。

这都是因为NCP,新冠肺炎带来的变化。病毒阻隔了我们空间接触的频次,却割不断我们之间爱的传递、情的交流。

武汉告急,全国医护人员逆行而上,纷纷驰援。社区防疫,居委及志愿者轮岗值勤,守护家园。

红领巾们,宅在家中停课不停学,运动娱身心。少先队员,争当防疫小卫士,争做宣传小能手。

我相信,我们一起行动起来,加强防范。我们一同守望相助,共克时艰。我们一定能取得防疫阻击战的最终胜利!

# 为两代人的坚守点赞



曹杨二中附属学校  
七(1)班 黄佳妮

那天清晨,窗上的薄雾像纱似的笼罩着,屋外的寒风一阵接着一阵,如同这场疫情的恐怖弥漫在整个城市,街道上空无一人。当大多数人待在家中,躲避“新冠病毒”的时候,她却穿上防护服,带上口罩。看着她整装待发的样子,我的眼睛模糊了,身材娇小的她忽然变得强大起来……

在病毒肆虐的日子里,她没有畏惧,没有退缩,反而是挺身而出,主动报名参加“抗疫”工作,作为一名志愿者,在花桥收费口为来沪人员检查身体、登记信息。

她,就是我的妈妈,长风二村幼儿园的一名保健教师,在抗击疫情最艰难的时刻,与许多志愿者一起,勇敢地站在了保卫上海人民安全的

关口,用一只只小小的体温计,一张张登记表守护着这座城市的今天和明天。

从后来的新闻采访中,我才得知,我的妈妈和所有志愿者们一样,在花桥收费口连续工作的那二天,一直站在刺骨的寒风中,自己的身上也只有一些简单的防护。十二个小时的义务付出,是什么给了他们如此强大的动力?难道他们不怕吗?不累吗?又是怎样的信念与毅力让他们圆满地完成这十二个小时的“坚守”?

后来,我带着这些疑惑与妈妈谈心,妈妈给我看了朋友圈中的一张照片。照片里,我的外婆戴着口罩和护目镜,每天到社区医院里参与防控疫情的工作。白发苍苍的外婆已经是近七旬的退休医生了啊,她完全可以在家中安享晚年生活,可是在疫情暴发的现在,她却依然心

系社区居民,继续用自己的专业知识在发光发热,为社区医院抗疫尽自己的一份力。不由得,我的眼睛又一次湿润了,两代人的努力,为了实现同样的心愿;两代人的坚守,为了奉献自己的一份爱心,为全社会抗击疫情尽一份绵薄之力。

我的妈妈、我的外婆、所有的医生、所有的志愿者、所有坚守在抗疫第一线的人,你们,辛苦了!相信你们的辛苦不会浪费,你们的辛苦终将换来这场“战役”的胜利!你们,就是群众心目中的大英雄!

此时此刻,我还想说:亲爱的妈妈,敬爱的外婆,你们,辛苦了!这是我发自内心的感动与祝福。我由衷地为你们不计个人得失、勇于付出的行为点赞,为你们两代人的坚守点赞,这些也一定会成为激励我努力前行的动力!

# 无名英雄

曹杨二中附属学校  
五(1)班 张孟之

在这个寒假里,人们好像都在家里冬眠着,原本喧闹的大街上都变得冷冷清清。原来今年春节我们遇到了一个厉害的敌人——新型冠状病毒。在电视新闻里,我看到一批又一批的医务工作者放弃了休假,冒着生命危险去到了战斗一线,非常让人敬佩。

而与此同时,我发现我的妈妈也更忙了。我的妈妈并不是医务工作者,只是一名普普通通的负责广播电视传输的员工,可妈妈大年三十晚上都顾不上吃团圆饭就去值班了,在疫情最危急的日子里,她更是天天早出晚归。

我很不解,就问妈妈:“你为什么要去上班呢?大家都躲在家里呢,听说外出很危险啊!”妈妈笑着解释道,由于疫情防控的需要,人们都减少外出,留在家中,对广播电视服务的需求更多了。他们只有比平时更努力地加班工作,才能保障市民及时了解全国疫情,安心在家,度过非常时期。听了这些话后,我才理解到,妈妈虽然不是医

务工作者,却也不顾风险,坚守岗位,同样为疫情防控贡献着力量。我真为妈妈感到骄傲!

渐渐地,我也发现:不仅仅是医务工作者和妈妈在坚持工作,我周围还有很多人在这非常时期冒着风险,坚守岗位,守护我们!他们之中,有为我们送菜上门的快递小哥,也有看管小区出入口的门卫;有每日清扫消毒公共区域的保洁员;有上门查询居住人员情况的社区民警;有电视里不停歇生产口罩的工人,也有保障城市水电煤运行的技术人员……他们之中我没有一个能叫出名字来,甚至看不见他们工作的身影,但我知道,正是有他们在这个特殊的冬天,坚守岗位,默默无闻的守护着我们,才能有我今天舒适、安心地在家“冬眠”。

原来,在我身边,在这些平凡的岗位上,有那么多“无名英雄”。因为有他们的付出和守护,这个病毒肆虐的冬天也变得不再那么难熬。我想对妈妈说一声:“妈妈,辛苦了!我会乖乖在家照顾好自己,你放心吧!”我也想对所有的“无名英雄”们说一声:“谢谢你们的坚守,我们一定能打败新冠病毒的,加油!”

## 副刊征稿启事

我们想要找到举起相机记录身边美景、拍下精彩瞬间的你,我们想要找到提起笔杆写下身边趣事、记录生活感悟的你,我们更想找到泼墨挥毫、妙笔生辉、丹青妙手的你。

如果你在摄影、写作、书法、绘画等方面有兴趣,欢迎投稿。书面稿请寄:龙华路1887号3楼曹杨社区晨报;电子邮箱:caoyang\_home@126.com一经录用,我们将为您准备一份小小的纪念品,领取方式将通过邮箱、电话统一通知。

## 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可发微信给公众号“上海社区发布”并于后台留言留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本版截止日期为3月10日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错数量相对较高的另外一位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。

2020年1月优秀“啄木鸟”:张

德胜、严志明、朱金锦、沈士俊、徐颖、邵晓华、赵水牛、滕永敏、薄志豪、杨保飞

2020年1月最佳“啄木鸟”:陈金生

